

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN EL AÑO: TRINIENTE, 3
FUERA
TRINIENTE, 450
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIAJANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos por la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Reservas y espacios reservados a precios convencionales.

Año XXXII.—Núm. 10.629

Valencia Sábado 2 de Enero de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Sedería y novedades de LUIS AMADOR

San Vicente, 8, 10 y 12

Siguiendo la costumbre de años anteriores, el lunes próximo empezará en esta casa la venta de generos rebajados de precio por FIN DE TEMPORADA. Para que el público pueda apreciar el beneficio en sus compras, se harán descuentos en los precios corrientes de todos los artículos. Las ventas en estas condiciones, solo serán durante el mes actual.

Para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

El trust del bombo

Un discreto escritor se asombra hoy, en el periódico que acabo de leer, de la abundancia de hombres *ilustres*, *insignes*, *agregados*, *que*, al decir de los diarios, *existen* en España, y de las maravillas, que según el mismo testimonio, produce constantemente el ingenio nacional.

¿Cuándo en efecto, como ahora, se han visto tantos homenajes en forma de banquete de «siete pesetas y cincuenta céntimos» el cubierto? ¿Cuándo se han desahogado más que en el actual momento histórico los adjetivos maravillosos y estupendos? ¿Cuándo ha sonado con mayor ruido el bombo?

Lo malo es que con esto de los homenajes y de los adjetivos y de los bombos pasa mismo que cuando se rebaja la ley de la onada, que hasta la buena se recibe con desconfianza.

Los que conocemos algo los bastidores del periodismo sabemos de sobra cómo se manejan esos bombos, cuál es la fábrica de adjetivos y cómo funciona la secretaría unaria de esos homenajes.

persona que se estime en alto aceptará esos homenajes amañados con que enorgullece la insignificancia vanidosa? Seamos sinceros, no falsifiquemos nuestro entusiasmo y no nos olvidemos de que todos, y particularmente los que escribimos para el público, debemos rendir tributo a la verdad. Mal está engañar a un hombre, pero es mucho peor engañar a muchos hombres.

ZEDA.

Prisión preventiva de los menores

La *Gaceta* llegada hoy a Valencia publica la siguiente ley, regulando la prisión preventiva de los menores:

Artículo 1.º Los menores de quince años, contra quienes se dicte auto de procesamiento, no sufrirán la prisión preventiva en las condiciones establecidas para los demás procesados, caso que hubiere de decretarse con sujeción a la ley de Enjuiciamiento criminal. Quedan exceptuados de esta regla los menores, presuntos culpables de delitos en quienes concurren circunstancias que, a juicio del juez, revelen especial perversidad o manifiesta predisposición a la delincuencia. Dejará igualmente de aplicarse dicha regla en los casos de reincidencia y reiteración.

Art. 2.º Los procesados a que se refiere el primer párrafo del artículo anterior estarán en libertad durante el procedimiento, bajo la garantía de sus padres, tutores o guardadores, y si no los tuvieresen ó no se presentara persona alguna abonada que se encargue de su vigilancia y custodia, ingresarán en establecimientos benéficos ó de índole análoga, donde puedan ser reclusos con separación completa de los aislados, quedando sometidos al cuidado del jefe y personal de la institución respectiva y al régimen disciplinario y educativo que se considere más provechoso. En las poblaciones donde no haya establecimientos de las clases indicadas, si no hubiese persona a quien correspondiera la guarda del menor, ó que voluntariamente se encargue de guardarlo, podrá ser recluso en la cárcel; pero el juez adoptará las medidas necesarias para que no se halle en contacto con los demás reclusos y reciba el trato y educación que sean más apropiados a su edad y circunstancias.

Art. 3.º Cuando el procesado menor de quince años, contra quien se hubiese dictado auto de prisión, respecto al cual se hubiese aplicado lo que prescribe el primer párrafo del artículo primero de esta ley, delinquiere de nuevo durante la sustanciación del proceso, podrá acordarse desde luego su ingreso en la cárcel, sea cual fuere la situación en que se encuentre.

Art. 4.º El tiempo que el menor de quince años hubiera permanecido preventivamente detenido ó preso en la cárcel ó en un establecimiento de los mencionados en el artículo segundo, se le abonará para el cumplimiento de la condena que se le impusiere, con sujeción a las reglas que contiene la ley de 17 de enero de 1901, si bien se entenderá, que en el caso del párrafo segundo del artículo primero de dicha ley y los que enumera el artículo tercero de la misma, le serán de abono las dos terceras partes del tiempo de encierro ó prisión preventiva; y si hubiese pasado de un año, la totalidad de lo que exceda, quedando a su favor cualquiera fracción que resultase al hacer el cómputo.

LOS REGALOS

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

En estos días se cambian obsequios entre los amigos y los deudos, y obsequian las personas obligadas a sus protectores con regalos y presentes.

Ahora es de ver en las calles de Madrid servidores y recaderos con fustes cubiertos de mantel blanco, bultos de cajones y pavos al aire, cómo entran cargados en las casas y salen sin la carga, a reserva de la buena propina en el bolsillo.

Hay quien maldice de los regalos de estos días porque los tiene que devolver. Siempre hay egoístas y gorriones en todos los disfrutes de la vida. Aunque un regalo exija en otro la correspondencia debida, los cambios recíprocos son en todas ocasiones motivo de estrechar la relación, consolidar las amistades y mejorar el trato social. Estos presentes fomentan la buena educación y llaman modestamente al desprendimiento, llamada que necesitamos más cada día en la ola de la avaricia que nos achica y nos consume.

El primer regalo de estos días es el que se debe al favor, y es deuda inexcusable. No se puede molestar a las gentes, naturalmente para cosas lícitas, y disponer con desahogo de las amistades sin mostrar cuando el solicitante está servido, de alguna honesta manera el reconocimiento. No se trata de pagar un servicio. Hacer una recomendación cuesta más cien veces de lo que vale un par de pavos, ó un cajón de confituras, ó un celebrón de mazapán de Toledo, más grande y más redondo que la claraboya frontal de una iglesia gótica. Se trata de mostrar el reconocimiento, porque todos los aires quieren correspondencia. Claro está que el infeliz que pide para comer no está obligado a dar la comida que no tiene, y cuando la logra, antes que a repartirla está obligado a economizarla, por si llega el día, que llega casi siempre, de que vuelva a faltar.

El regalo es obligación de cortesía, es gratitud, es desprendimiento de generosidad posible. Y de poderlo hacer delicada y desahogadamente hay que hacerlo. El que en tal caso lo excusa, muestra en la tacanería un dejo irracional; porque los animales no convidan a nadie.

Todo el que una ó más veces al año, lo mismo una que ciento, es convidado a comer por una señora en su casa, se compromete

al aceptar, y se compromete por educación, a regalar a la dama ó flores en sus días, ó dulces al acabar el año. No hay excusa. Mientras el convite anual se repita hay que repetir el regalo. Si la invitación se hace con frecuencia, ó el convidado tiene día fijo para comer en una casa, además del regalo a la señora, obliga una propina anual a los criados.

Ya no se estilan los estrechos para que los niños regalen a las niñas. Pero sigue en pie la costumbre de que los abonados a los teatros principales y días selectos, inviten a algún amigo, una ó otra noche. Se impone en el entreacto el regalo a las niñas de una cajita de bombones.

Los tós son una costumbre ya arraigadísima. Antes se tomaba en los *restaurants*; ahora en las casas particulares principalmente. En esas tardes se juega al tresillo donde se da té. El que lo da en su casa también, ya correspondiente; pero el que va a disfrutarlo, hombre ó mujer, matrimonio ó no matrimonio, y no ofrece otros convites, puede quedar bien enviando a la casa donde con frecuencia lo tomó, los bizcochos de Carnaval, las rosquillas de San Isidro ó la mona de Pascua. Una ó dos veces de tomar el té en un mismo salón no obligan a nada.

No hay que dudar en los casos que sean de duda. Siempre hay que resolverse en uno ó en otro sentido. Y la mejor solución es la de hacer el regalo, porque a nadie le amarga un dulce. El mal trance suele ser en estos casos el de las aves muertas. Todas las Navidades le regalan a una señora que yo conozco dos faisanes. La señora, tan pronto como los recibe, los envía a un amigo suyo. Este amigo los regala a un matrimonio. El matrimonio los envió este año a su médico, y el médico a un personaje. El cocinero del personaje los desplumó y se los comió la familia. Supe después que los encontraron riquísimos. Era natural; las aves rendidas están mejores, y con tanto paso llegaron los faisanes al final de la jornada rendidísimos.

Los políticos reciben ahora el mayor número de los regalos. Hay quien los envía, ¡pero cuántas molestias pasadas, cuántas impertinencias sufridas, cuántas importunidades disimuladas no se creen pagadas con un pavo aspero ó unos capones pintados de amarillo!

A vuelta de unos y otros inconvenientes, el cambio del regalo, por pequeña que sea su cuantía, siempre revela un cambio de afectos, y el día que las funciones del corazón se supriman, estancada la gente en egoísmos y avarias, acabará la humanidad por corromperse, como el agua sin circulación y sin corriente.

CR. ESK.

Los terremotos en Italia

Del lugar de la catástrofe

Messina.—Ha llegado el Obispo de Catania, el cual ha visitado el lugar de la catástrofe, prodigando consuelos a los supervivientes.

Calabria.—Los destrozos causados por los terremotos son inmensos. Solo quedan 50 casas y amenazan derrumbarse.

Anoche se sintieron los efectos de otra sacudida, produciendo un pánico indescribible. Cada vez es mayor el número de locos, efecto de la catástrofe. En Reggio los caminos están interceptados por enormes bloques de piedra.

Las costas aparecen cambiadísimas y las olas no cesan de arrojar cadáveres a la playa. Los cuervos acuden en bandadas, volando sobre las poblaciones destruidas, dando un aspecto tétrico con sus graznidos a las poblaciones que recorren.

Témese que se desarrolle una gran epidemia, efecto de la hediondez que se respira.

De todos los concejales del ayuntamiento de Messina solo se han salvado dos. El vapor danés *Brobey*, anclado en Messina, se fué a pique el día 27, pereciendo gran número de pasajeros.

Roma.—Comunican de Messina que los ministros de Obras públicas y Justicia han telegrafado al presidente del Consejo de ministros italiano Mr. Gioiotti, pidiéndole auxilios urgentísimos.

El rey ha destituido al alcalde de Messina, porque no cooperó eficazmente al salvamento de las víctimas. Las tropas han rechazado a los hambrientos que intentaban dedicarse al saqueo, matando a dos.

Se calcula en 300.000 víctimas las que han perecido entre Sicilia y Calabria. Muchos heridos marchan a Palermo y Nápoles.

Muchos supervivientes de Reggio matan a los perros para comérselos. Por todas partes se ven centenares de cadáveres mutilados.

Los socorros y viveres que se envían son insuficientes para remediar tanta calamidad. Los vecinos circulan desnudos y son diezmados por el frío, habiendo enloquecido muchos de ellos.

Una heroína.—Entre los varios actos de heroísmo que se han realizado hay que citar el de una niña del colegio de las Hermanas de San Vicente, de Reggio, quien ha salvado a cinco de sus compañeras, penetrando sucesivamente por entre las ruinas del edificio y sacando fuera a las víctimas; luego fué en busca de medicamentos para los heridos; esta pequeña heroína no tiene más que 12 años.

Una que se salvó.—La célebre actriz húngara Paulina Carall dice que horas antes del terremoto sentía gran zozobra hallándose en sus habitaciones del hotel de Pinacria; no pudo conciliar el sueño durante toda la noche, y que llamó a su doncella, comunicándole lo que sentía.

Cuando ocurrió la catástrofe hundiéndose gran parte del hotel, y entonces ella, presa de gran terror, se arrojó al vacío en medio de la más completa oscuridad y medio desnuda, pues la escalera se había derrumbado. Resultó con algunas heridas; desahogándose, corrió en busca del campo, viendo entonces a muchas personas que hacían lo propio y que se hallaban enloquecidas por el terror.

Al salir al campo vió que las ruinas de la ciudad ardían y oyó los aluidos que lanzaban las víctimas. «El espectáculo—añade—era verdaderamente aterrador.»

Datos científicos.—El director del Observatorio de Catania da los siguientes detalles: Los muelles del puerto de Messina han bajado hasta el nivel del mar, y el ras de mar se ha extendido desde el estrecho de Messina hasta Si-

racona por un lado, y por el otro lado hasta Termini; el apogeo del fenómeno puede decirse que se ha hallado entre las puntas de Calabria y de Sicilia; el número total de víctimas se hace llegar a docientas mil.

En el Observatorio de Catania se registraron ayer 42 sacudidas, todas ellas muy ligeras.

La circunstancia de hallarse en completa calma los volcanes del Etna, de Stromboli y de Vulcano, hace creer que el desastre actual puede ser debido a movimientos orogénicos, esto es, a movimientos generadores de nuevas montañas en el fondo de los mares.

El mismo profesor Ricco cree hallar mucha analogía entre los presentes fenómenos con los del famoso terremoto de Calabria del año 1783.

Socorros.—De Roma comunican que el Papa está consternadísimo por el desastre de Calabria. Constantemente pide noticias de la catástrofe a cuantos le rodean. Ha ordenado a los Obispos de Calabria que practiquen con verdadero celo la misión evangélica, y que le den cuenta detallada de la hecatombe.

Además de los 100.000 francos que destinó para las víctimas en los primeros momentos, ha resuelto enviar delegados especiales que se enteren de las necesidades más apremiantes. Dichos delegados llevarán fuertes sumas. También ha ordenado Pio X que en toda Italia se celebren exequias por las víctimas.

Han marchado a Messina 32 damas de la Cruz Roja, presididas por Antemi y Teano. La terrible catástrofe ha servido para poner de manifiesto los sentimientos de una verdadera fraternidad universal. No hay nación que no anuncie el envío de socorros para aliviar la situación provocada por la espantosa catástrofe.

En Roma todos los empleados han dejado dos días de haber. El Colegio de Cardenales ha entregado a Su Santidad con igual destino, 20.000 francos.

El Banco de Francia ha remitido 50.000; Mr. Fallières ha dado 25.000; Clemenceau, 12.000; el barón de Rothschild, 100.000; la embajada de Italia y el duque de Cambrata, 20.000; el industrial Sr. Maggi, 5.000; La Standard Oil y la Compañía del Acero de Nueva-York, respectivamente, 10.000 y 25.000 dólares.

Además, entre los vecindarios de Roma y Milán se han recaudado en la primera suscripción 400.000 liras y en una segunda 200.000. El Concejo municipal de Berlín ha votado un crédito de 5.000 marcos. La suscripción abierta en Londres alcanza ya la suma de 250.000 francos y 700.000 la de Nueva-York.

El rey ha remitido a M. Gioiotti 200.000 francos como primer envío de socorro a las víctimas. La Caja de Ahorros de Milán ha votado con igual destino 200.000 francos; el ministerio del Interior, 100.000; la Caja de Ahorros de Bolonia, 100.000; el ayuntamiento de Roma, 20.700, también como primer envío.

Además, son innumerables las suscripciones, tanto de carácter oficial como privadas, que se llenan prontamente, para remediar en lo posible a las víctimas. Toda Italia se junta en esta fiebre de socorrer a los damnificados. A consecuencia de una visita hecha al Sr. Gioiotti por los diputados calabreses, éste ha dicho que recurrirá al Parlamento para adoptar medidas excepcionales en remedio de la catástrofe.

En Roma se ha constituido un Comité Internacional de Socorros, presidido por el duque de Aosta y los presidentes de ambas Cámaras legislativas. Se organizan en muchas ciudades brigadas de jóvenes que acuden en socorro de las víctimas.

Robo de dos grecos

Con honda pena hemos de dar cuenta del robo de dos valiosísimas joyas artísticas, dos cuadros del Greco, sustraídos de nuestra patria de modo artero y por demás lamentable.

Hace algunos días llegó a nuestra ciudad un caballero extranjero, de elegante porte y finos modales.

Solicitó del comité de la Exposición Regional una gran extensión de terreno, pues dicho caballero, director ó gerente de una Sociedad destinada a promover concursos, abrigaba el propósito de demostrar en nuestra Exposición las hondas raíces de la Sociedad que decía representar.

Esto no es nuevo; existen en el extranjero algunos *aprovechados* que, fuera de su país visitan a incautos industriales haciéndoles creer en la existencia de fantásticas Exposiciones permanentes, donde mediante el pago de las primas de tarifa, se conceden grandes diplomas de honor, medallas de oro y hasta condecoraciones de órdenes soñadas. El industrial abona los derechos y recibe en cambio el diploma, la medalla de cobre dorada y una cruz muy vistosa, de cinta ancha de múltiples colores, como las que suelen ostentar los sacamuelas y titiriteros ambulantes.

Sentada esta digresión, prosigamos nuestro relato.

El caballero de referencia entró en relaciones con un distinguido depositario de la fe pública, que es a la vez director de una importante Sociedad benéfica, y desde luego se granjeó sus simpatías, otorgándole una gran cruz de una Orden ilusoria.

Cumplida la primera parte del programa, es decir, tragado el anzuelo, el caballero valenciano quedó a merced del extranjero, que le obsequió con elogiado grandemente, encantándole con el desarrollo de extraordinarios negocios y de fabulosas empresas, no concebibles aquí, si no expuestas por un extranjero que chapurré el español.

Tan seducido quedó el depositario de la fe pública; tal confianza depositó en su excelente amigo y protector, que, sin ambages ni rodeos, le hizo entrega de dos magníficos cuadros del Greco, que en el extranjero había de vender por una fabulosa suma, ya que entre su clientela contaba con las personalidades más adineradas del mundo, aficionados a enriquecer sus palacios con buenas joyas de arte, adquiridas a peso de oro.

Y salió el extranjero de España con su valiosa compañía, y después, solo ha podido averiguarse que se trata de un pájaro de cuenta, que ha sufrido varios procesos en su país natal.

El asunto tiene demasiada importancia

para que quede envuelto en las tinieblas, y aunque el cónsul de la nación a que pertenece el caballero de referencia ya ha intervenido en el oficiosamente, es de esperar que el timado, persona competentísima y muy condecorada de las leyes, llevará las cosas hasta el último extremo, a fin de que la justicia se encargue de poner los puntos sobre las íes.

Información municipal

Subasta

La Alcaldía ha designado a los Sres. Pérez Lúcia y Suay para que presidan la subasta que se verificará el día 19 del corriente a las doce, con objeto de enajenar el solar núm. 7 de la segunda manzana del barrio de Pescadores.

Alumbrado

El ingeniero municipal ha recibido orden de instalar seis faroles en la segunda barriada de Arrancapinos.

Motores eléctricos

Se ha abierto juicio contradictorio para la instalación de motores eléctricos en la casa núm. 5 de la plaza de la Bocha y en la núm. 72 de la calle de Pi Margall.

La sesión del lunes

En la orden del día de la sesión que celebrará el próximo lunes el Ayuntamiento figuran 17 dictámenes, ninguno de los cuales ofrece interés muy marcado.

Patronato de casas para obreros

En la última sesión celebrada por esta benéfica y humanitaria institución, bajo la presidencia de D. Ramón de Castro, fue aprobado en primer término el dictamen de la ponencia de revisión de instancias proponiendo al obrero José Piquer Sánchez para ocupar la casa letras FC de San Juan de la Ribera, por reunir condiciones preferentes entre los demás obreros que figuran en la relación de aspirantes, y en su virtud se procedió a la adjudicación de la espresada vivienda a favor del citado obrero, levantando la correspondiente acta el notario de este Colegio y vocal de la junta D. Alicia Caravaca, que suscribieron el señor presidente y el agraciado.

Fue aprobado igualmente el informe de la comisión de construcciones respecto a higiene y salubridad de la barriada, acordándose rogar a los señores vocales de turno que giren por lo menos dos visitas mensuales a las casas, para vigilar el exacto cumplimiento de lo que, sobre tan importante asunto, previenen los estatutos y reglamentos. Se acordó también autorizar al obrero José Paster para realizar por su cuenta algunas obras en el corral de la casa que tiene adjudicada, y a Vicente Montoro para que tenga en su compañía a una hermana suya anciana é impedida para el trabajo.

Se hizo constar en acta el profundo sentimiento de la Junta por el fallecimiento del vicepresidente honorario del Patronato, M. I. Sr. D. Enrique Juliá, que tan valiosos y meritosísimos servicios ha prestado a dicha Sociedad, desde su constitución hasta que la larga y penosa enfermedad que le ha llevado a la tumba, le impidió cooperar a tan humanitaria empresa.

Se acordó testimoniar al señor presidente y junta directiva del Ateneo Mercantil el reconocimiento del Patronato por la generosa y constante actividad que dispensa a dicha institución facilitándole local para sus oficinas de secretaría y celebración de sesiones.

Entre otros asuntos del despacho ordinario se dió cuenta de haber celebrado un libramiento de 750 pesetas, resto de la subvención consignada en presupuesto por el Ayuntamiento en el ejercicio de 1908, y otro de 250 pesetas de la Diputación provincial, a cuenta de lo consignado por igual concepto en el presupuesto del mismo año, con promesa de abonar el res ó, dentro del mes actual; autorizar a la presidencia para que señale la fecha y haga las correspondientes convocatorias para la celebración de la próxima junta general; dar las gracias a D. Juan Busutil por haber suscrito una cuota mensual de 4 pesetas, y designar vocales de turno para la inspección de las barriadas durante el presente mes a los Sres. Vanó y López Montes.

DR. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2, Valencia

CENTRO TECNICO ANTITUBERCULOSO

del Dr. VILLARROYA Tratamiento de la tuberculosis por las tuberculinas. Roterost, 15

Noticias locales

Signe el buen tiempo, con gran contentamiento de los feriantes que ven a toda hora concurrenciosos los paseos del Parque, Glorieta y Remedio. El frío se acentúa, como es natural, habiendo bajado el termómetro esta madrugada a 4º y 2º al reflector, pero en pleno día el sol neutraliza los efectos de la estación, haciendo llegar la temperatura máxima a 33º. La presión barométrica es de 774 mm., la humedad relativa de 71º y la brisa domina del Suroeste.

La junta del partido conservador ha quedado constituida en la siguiente forma: Vicepresidente primero, D. José Martínez Aloy; tesorero, señor marqués de Colomina; vocales: D. Bernardo Gomis, don Juan Polo de Bernabé, D. Francisco Llano y D. Enrique Gómez Medivecla, y vicepresidente, D. Federico Laverna.

Como verán los lectores en la sección telegráfica y telefónica, el rey firmó ayer el nombramiento de nuestro antiguo amigo D. Serafin Cano Urquiza para la secretaría de este Gobierno civil, y el traslado de D. Angel del Palacio para la secretaría de Zaragoza. La marcha del señor del Palacio ha de ser muy sentida en esta capital, donde se había conquistado verdaderas simpatías.

También ha sido firmado el nombramiento de oficial primero de la secretaría de este Gobierno a favor de D. Francisco Palacio; para secretario de Alicante don Isidoro Villanueva Díez, y oficial primero de Alicante D. Francisco Toledo Torru-

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de once a una, en la Glorieta, el siguiente programa: 1.º «Gladiador», marcha, Sousa. 2.º «Barcarola», Pío Neri. 3.º «Nit d'Alba», Giner. 4.º «Sinfonía», fantasía, Wagner. 5.º «La hongroise», mazurka, Parés. 6.º «Cyrano de Bergerac», pasodoble, Allier.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se efectuará en el Seminario Conciliar Central un ensayo poético-lírico dedicado por los alumnos internos de este centro a su amantísimo Prelado el digno Arzobispo de Valencia Dr. D. Victoriano Guisasaola Menéndez.

El acto se efectuará con arreglo al programa siguiente:

«Domine salvum fac archiepiscopum nostrum, coro por el orfeón del Seminario. Prelusión por el Sr. Plá Diego; «El Seminario a su Prelado», salido lírico por el señor González; «Gratitud», poesía por el señor Zull; «Homenaje al señor Arzobispo», coral «armónico-fugado», música de don Francisco Peñarocha; «El padre cariñoso», diálogo por los Sres. Soler Llácer y Ferrer Bonet; «Inmaculada», poesía por el señor Sancho; «Duo de tenor y bajo (Verdi)», por los Sres. D. Manuel Irurita y D. Vicente Sastre.

«Ante la cueva de Belén», cuadro histórico por el Sr. Senchermes; «Al Niño Jesús», poesía por el Sr. Figueroa; «La campana del dovere», música del maestro Bolzoni; «Jesús infante» (Verdagner), por el señor Soler; «A Jesús en su nacimiento», poesía por el Sr. Bernial; «Sub tumul posidum» (Giner), por el Sr. D. Manuel Irurita; «Himno final a nuestro Prelado», música del maestro Ubieda.

En el puerto de Valencia, durante el mes de diciembre anterior, han entrado 275 buques, pertenecientes a estas naciones en orden de número: Españoles, 144; Ingleses, 33; noruegos, 30; alemanes, 28; húngaros, 9; holandeses, 8; italianos, 7; franceses, 5; belgas y daneses, 3; rumanos, 2; y portugueses, suecos y griegos, uno.

El número de pasajeros desembarcados ha ascendido a 3.528, y se han despachado 281 embarcaciones.

El total de entradas en el año 1908 ha sido de 2.972 buques, ó sea 123 más que en 1907.

Sindicato Gremial.—Contestando a una consulta de este Sindicato, el señor Gobernador civil ha dicho que durante la presente feria, podrán estar abiertos todos los establecimientos, sin necesidad de observar el descanso dominical.—El presidente, Pedro Navarro.

El Fosfo Glicol-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Hace pocos días dimos cuenta del regreso del extranjero del joven ingeniero don Julio Pascual Gómez, donde ha pasado larga temporada, haciendo estudios prácticos relacionados con su carrera.

Hoy hemos de darle la enhorabuena por haber sido nombrado ingeniero adjunto a la dirección de la Compañía General de Tranvías, habiendo tomado posesión del cargo esta mañana, verificándose la presentación del personal, que ha sido obsequiado con dulces, licor y tabacos.

El Colegio de Cervantes celebró el día 23 del pasado un certamen literario para los alumnos de primera enseñanza, sobre Gramática, Aritmética y Geografía, ganándose en buena lid los premios y los accesos que recibieron con indecible alegría. Este Colegio se recomienda a los padres por su gran local, con campo escolar, que sirve de recreo y expansión en los intermedios de las clases, no cansando la inteligencia con el excesivo trabajo mental. Además cuenta con profesores competentes como son: D. Miguel Codoñer, D. Faustino Gosalbo, D. Francisco Plasencia, D. Pedro Gimeno, D. Vicente Diego, D. Manuel González (Folchi), D. Antonio Soría, presbítero; D. Gregorio y D. Rafael Sabater, hijos del director, y cuatro profesores de primera enseñanza, siendo ésta graduada con locales independientes.

Así se explica el buen resultado que obtiene siempre en los exámenes y el crédito que tantos años tiene en la enseñanza. Su director, D. Gregorio Sabater, auxiliar de este Instituto, no cesa en su labor ya por medio de explicaciones ó de prácticas para evitar la rutina en las lecciones, procurando siempre desarrollar la inteligencia por medio de la comprensión. Damos la enhorabuena a los alumnos premiados y que estos actos les sirvan de estímulo en su carrera.

Enfermedades de los huesos y tuberculosis pulmonar. Clínica del Dr. Garcerán, Caballeros, 25 y Cocinas, 9.

Ha aceptado el cargo para que ha sido nombrado, el coronel del regimiento de caballería de Sesma, en el Comité organizador del concurso hípico que ha de celebrarse en Valencia durante la Exposición.

En la Capitanía del Puerto, y bajo la presidencia del segundo comandante de Marina D. Carlos Villalonga, se han verificado hoy los exámenes para ejercer el cargo de Pilotos mercantes. Se han presentado nueve, siendo aprobados todos ellos.

LAS BARRACAS, LLOP, 8 y 10. Recibidas nuevas remesas en bordados.

Hoy ha fundado en la dársena de este puerto el trasatlántico Puerto-Rico, que se dirige a la Habana, con cargo general y pasajeros.

También ha llegado el vapor Lulio, correo de Palma, con ocho pasajeros.

Gramófonos Cuesta y discos de artistas eminentes. Salón Cuesta, en la Droguería de San Antonio, esquina a la calle de la Erquilla y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Se halla vacante en la Catedral de Seo de Urgel la canangia magistral que, como todas las de oficio, se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 26 del actual.

JUGUETES.—Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 6, frente al café de El Siglo.

Por cesar en el negocio se liquidan, á precios muy reducidos, todas las existencias en el bazar «El Pasillo», de D. Andrés Goerlich. Gran surtido en servicios de cristal fino, juegos de café y juguetes. Se traspa el establecimiento.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña Juliana Ruiz Justo, don Ricardo Mira Giner, D. Juan Soría Vizcaino, D. Antonio de la Cruz Calle, D. Miguel Orozco Albert, D. Francisco Morales Aracil, D. Bernardino Alfaraz Galán, don Saturnino Alepuz, doña Josefa Parra Gómez, doña Pilar Sixto Muster, D. Antonio Villanueva Juanos, D. Cecilio Mejía López, D. Francisco García García, D. Luis González de Garay y Angulo y doña Manuela Rodríguez Enriquez.

El Colegio-Academia de San Fernando se ha trasladado a la calle del Poeta Querol, 3.

En el tiro de palomo que ayer celebró la Sociedad de este nombre, resultó vencedor en la primera poule D. Eduardo Altarriba, que derribó los seis palomos. A continuación se jugó otra poule para disputarse la copa de plata, que tuvo que suspenderse al tercer palomo, por lo avanzado de la hora. Organizóse para terminar la tarde una Chooting, á 30 metros, quedando victoriosos los Sres. D. Vicente Pallarés y D. Lorenzo Martínez.

LAS BARRACAS, LLOP, 8 y 10. Recibidas nuevas remesas en bordados.

Noticias militares: Se ha dispuesto que los cuerpos, institutos y dependencias de la plaza, remitan al Gobierno militar el inventario del material de guerra que posean.

El día 6 se celebrará en Castellón un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el carabiniero Juan Delgado Marín.

Han sido destinados: al 8.º regimiento montado de artillería, los capitanes D. José Brugada Muniesa y D. José Ramos Pá-bregas, y al 11.º de la misma arma los capitanes D. Gonzalo Eclija Morales y don Eduardo Cavanna del Val.

Según las vacantes que existen, en el presente mes ascenderán: 6 tenientes coroneles á coronel, 11 comandantes á teniente coronel, 13 capitanes á comandante y 13 primeros tenientes á capitán.

La pasta para sopa Oliver al jugo de legumbres frescas es digestiva y altamente nutritiva, por su mucho gluten.

La Dirección general ha ordenado al señor delegado de Hacienda abone al contratista de las obras de la nueva Fábrica de Tabacos 48.760 pesetas por el mes de octubre, 49.513 por noviembre y 4.196'43 por diciembre.

La delegación de Hacienda ha devuelto hoy á la superioridad 19 libramientos, que importan 15.615'17 pesetas, de individuos que no se han presentado á cobrarlos.

No se explica tal abandono cuando de cobrar se trata.

Las almorranas se curan en 6 á 14 días con el Unguento de Pazo, ya sean simples, sangrantes, con picazón ó externas, por rebeldes que sean.

Rápida enfermedad ha llevado al sepulcro en la madrugada de hoy y después de haber recibido los Santos Sacramentos á Manuel Martínez Rocher, tipógrafo, que en la imprenta de este periódico ha prestado sus servicios durante muchos años.

A su viuda, hija, padre y demás afidida familia damos nuestro sentido pésame, deseándoles consuelos en su legítimo dolor. ¡En paz descansen el alma del pobre Manolo!

Pastas para sopa, de legumbres frescas, en cajas de cuarto de kilo, á 2 reales caja, en todos los ultramarinos de Valencia.

En el tren andaluz llegó ayer D. José Romani.

En el correo de Madrid salió el exabogado del Estado de esta provincia D. Felipe Cardiel.

En el expreso de Barcelona ha salido hoy la familia de D. Ramón Valterra.

El correo de Madrid ha llegado con 25 minutos de retraso.

En él han venido el primer teniente de carabineros de Tabernes D. Joaquín Rodríguez Mantecón y D. Severiano Sentin, oficial del mismo cuerpo, jefe de la línea de Cuñillera.

En el rápido de Játiva han salido esta tarde los exdiputados provinciales D. Bernardo Gomis y D. José Morant y la familia del registrador de la propiedad de Moncada Sr. Montenegro.

Gradúese V. la vista en casa Crumiére. Lentes desde una peseta.

Pelayo.—Mañana Marín, Chiquet de Liria y Tito, contra Mendoza, Chiquet de Simat y Churret. Precio, 20 céntimos.



«Mi hija Teresa de 5 años padecía una bronquitis crónica con síntomas de tisis, estaba pálida, inapetente, tenía una tos de mal talante y su estado era siempre melancólico. Con el uso constante de la

Emulsión SCOTT

ha recobrado la salud por completo, su mirada es viva, su color sano y siempre está dispuesta para jugar. Todos somos felices de poderla contemplar otra vez con salud.» JAIME ROSELL. Plaza S. Agustín 13.

Es fácil distinguir la emulsión que curó á Teresa Ross pues basta fijarse en que la envoltura lleve «el pescador con el pescado.» Tened en cuenta esto al comprar y así curareis á vuestra hija y seréis felices como los padres de Teresa. Solamente asegurándonos de que es la emulsión del «pescador con el pescado» os asegurareis de obtener la emulsión con poder para curar. La de SCOTT

cura siempre

Obtengase siempre la Emulsión con esta marca «El Pescador», marca del procedimiento SCOTT 1. Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia 33, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Doctor Morant

Enfermedades de los niños. Tapinería, 19, 2.º

Cronica religiosa

En la iglesia de Santa Catalina Martín, mañana á las seis rosario, letanía, Salve, himno, plática y misa de Comunión.

En la Metropolitana Basílica, á las nueve y media, misa conventual con sermón.

En el Pilar, á las siete y media, Comunión por la Congregación Mariana del Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar.

En las parroquias, á las nueve y media, misa conventual con sermón.

En Catalinas, á las siete y media, misa de Comunión para los cofrades del Santísimo Rosario y V. O. T. de Santo Domingo, y por la tarde á las tres y media, Junta de Hermanos, y á las cuatro y media ejercicio en honor de Nuestra Señora del Rosario con exposición, sermón y procesión claustral.

En el Pilar, á las ocho misa y ejercicio del novenario en honor del Niño Dios. Por la tarde, á las cuatro, hora por la cofradía de Nuestra Señora del Rosario.

En San Andrés, la asociación de Nuestra Señora de los Desamparados á las siete y media misa de Comunión, y por la tarde, á las cuatro, ejercicio.

En Santa Mónica, la asociación de Hijas de María y del Escapulario Azul á las siete y media misa de Comunión, y por la tarde, á las tres y media, el ejercicio.

En el Calvario público, la Hermandad del Santísimo Cristo á las siete y media misa de Comunión. Por la tarde, á las tres y media, rosario y Via-Crucis.

En la Sangre, misa de Comunión á las siete y media por la cofradía de Nuestra Señora de las Mercedes.

En el Temple, á las ocho misa de Comunión y ejercicio en honor de San Expedito.

En Marchalenes, á las ocho misa de Comunión para las Hijas de María, y por la tarde á las cuatro ejercicio.

En Catalinas, á las cinco de la tarde el novenario al Niño Dios con sermón por el P. Lorenzo G. Sempere.

En San Agustín, á las cinco de la tarde el novenario en honor de Nuestra Señora del Consuelo y Correa con exposición y sermón.

En el comento de Belén, á las cuatro de la tarde el novenario al Niño Dios, con sermón.

En la Compañía, continúa el mes del Purísimo Corazón de María; todos los días á las siete y media, durante la misa, se practicará el ejercicio.

La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, celebrará á las ocho misa de Comunión, lucrando indulgencia plenaria todos los fieles y asociados que se acerquen á la Mesa Eucarística.

El lunes, en Santa Mónica, á las seis; Pilar, á las siete; Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, á las ocho, misa y ejercicio de almas.

En el Pilar, á las siete y media; en Belén, á las cuatro y en Catalinas á las cinco de la tarde, continúan los novenarios en honor del Niño Jesús.

En San Agustín, á las cinco de la tarde ejercicio cuarto del novenario á Nuestra Señora del Consuelo.

En la iglesia parroquial de San Juan del Hospital (calle de Isabel la Católica), con motivo de las Cuarenta-Horas se celebrará el lunes, último día del jubileo, á las diez solemne función religiosa al Augusto Sacramento, en la que se cantará por la Escolanía Pompiliana una nueva misa, compuesta con arreglo á las prescripciones del actual Sumo Pontífice sobre música religiosa. Predicará el Dr. Machi, cura ecónomo de la parroquia. Por la tarde solemne reserva con procesión claustral, letanias, Credidi y bendición.

LOS CONSUMOS

El capitán de la Guardia civil de Játiva ha dirigido esta mañana al señor Gobernador el siguiente telegrama sobre los sucesos de Bolbaite:

«Personado en Bolbaite, por consecuencia de la alteración del orden público por motivo de los consumos, en la mañana de hoy día 1.º pueblo amotinado que protestaba por el arrendamiento del impuesto, al tratar de restablecer el orden el cabo comandante del puesto de Chella, que se encontraba en esta población con tres guardias, en previsión de acontecimientos, se adelantaron á la fuerza para desarmarla, llegando á quitar el cerrojo del fusil de un guardia, que se recuperó; teniendo necesidad, para restablecer el orden, con motivo de la agresión, de hacer fuego, ocasionando la muerte de un paisano que se adelantó al fusil de un guardia, y tres heridos más, una mujer y dos hombres, la primera de bala y los otros dos de cuchillo-bayoneta, que se sepa hasta la fecha. La fuerza sin novedad, excepción hecha del sombrero de un guardia que no se ha recuperado hasta la fecha. El juez de instrucción y el jefe de la línea que llegaron antes que yo, formaron diligencias. La población tranquila por ahora. Por correo detalles.»

El Sr. de Palacio ha dado traslado del trasrito telegrama al ministro.

El señor Gobernador accidental ha impuesto una multa de 75 pesetas á cada uno de los siete individuos que en el fielado de la calle de Alboraya maltrataron á un vigilante del resguardo de consumos.

«Estoy dispuesto—nos ha dicho—á castigar á los que se aparten de la ley, y que yo me muestre severo con los consumidores que probablemente falten al público, no ha de atenuar la misma severidad contra los que de palabra ó obra atenten contra los dependientes del resguardo. Para que esto se cumpla escrupulosamente, he dado las convenientes órdenes.»

Toros y toreros

El Torerito.—Ayer toró en Gandía el joven diestro valenciano Torerito.

El muchacho fué ovacionado al matar y muy aplaudido con capote y muleta. La empresa, en vista del éxito, le contrató para otra corrida.

Y... brutalidades del destino: mientras el muchacho era festejado por el público, aquí en Valencia espiraba su madre. ¡Descansen en paz y reciba nuestro pésame el Torerito!

Quintos de 1909

No hacer contratos de quintas con ninguna Sociedad ni empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y sólidas garantías que ofrece el BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CREDITO de Zaragoza, primera Sociedad anónima de esta clase en España, que ha ingresado por concepto de redenciones en las Cajas del Estado más de UN MILLON de pesetas, y tiene constituido con arreglo á la nueva legislación de Seguros el depósito máximo de 200.000 pesetas á disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, para responder de los contratos que verifico.

Pídase relación de redimidos y detalles á los directores para las provincias de VALENCIA ALICANTE Y CASTELLÓN. CASANOVA E HIJOS PAZ, 5, principal, VALENCIA

Advertisement for D. Francisco Marín y Solaso, who died on January 4, 1898, and his wife Doña Enriqueta Rubert y García, who died on September 25, 1900. The text mentions funeral services and the assistance of the Real Capilla.

Advertisement for Don Manuel Martínez Rocher, who died on the morning of today at 38 years of age. It mentions his family and friends participating in his funeral.

Advertisement for the Colegio-Academia de San Fernando, which has moved to Calle del Poeta Querol, number 3. It lists various courses and subjects offered.

Advertisement for Vichy Catalan, a mineral water with medicinal properties for rheumatism, diabetes, and stomach issues.

Advertisement for Manuel Panach, an optician located at the bottom of San Francisco street. It advertises precision optical services and reduced prices.

Advertisement for REYES, a leather goods manufacturer and confectioner, located at the bottom of San Martín street.

Advertisement for the Sección de espectáculos, listing various theatrical performances and functions for the day.

Advertisement for the Sección religiosa, listing religious services and functions for the day, including the 40-hour vigil.

Advertisement for Don Filomeno Garelly y Vallier, a pastor who died on February 3, 1907. It mentions his family and friends.

Advertisement for Don Victoriano Bort y Albert, who died in Madrid on January 4, 1907. It mentions his family and friends.

Advertisement for Callista cirujano M., offering surgical services and economic prices. It also mentions the Sierra de Mariola pills.

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana se darán en este teatro dos grandes funciones, por la tarde a las tres y media y por la noche a las ocho y media, en las que Mr. Watry presentará nuevos juegos de prestidigitación e ilusionismo de gran novedad y efecto, como todos los que presenta este eminente artista.

También tomarán parte las atracciones que constituyen esta escelente compañía. Próximamente presentará Mr. Watry un número de extraordinaria atracción, titulado «Los espectros», que seguramente llamará poderosamente la atención del público por su gran efecto teatral.

PRINCESA.—Los Sres. López y E. Simón, autores de «Rojo y verde», han retirado su obra. Ignoramos a qué ó a quien se deba la tal retirada, pero nos parece de poco tono, ya que «Rojo y verde» ha contado los éxitos por representaciones, aplaudiéndose por el público,—el pagano, ¿eh?— toda la obra.

Allá cada cual con sus intereses, y sin que esto sea más que una opinión, creemos que no tardarán en sentirse los efectos de la retirada de una obra, que ha sostenido el cartel de la Princesa muchas noches y que había de continuar sosteniéndole. Y el que quiera oír... etc.

RUZAFÁ.—Continúa proporcionando grandes entradas a este teatro el gracioso sainete político «Que alma, redíos!» El próximo martes se estrenará «La regadera», epílogo de «La alegre trompetista», y está en ensayo para muy en breve «El talismán prodigioso», de Sinesio Delgado y maestro Vives, gran éxito en el teatro Apolo, de Madrid, y para cuya obra está pintando una decoración, como suya, el maestro Alós.

De ambas obras se tienen las mejores referencias.

Sucesos

Consumero agredido.—A última hora de la tarde de ayer ocurrió un suceso que produjo en la calle de Alboraya alarma grande.

Lo sucedido fué que al felato del indicado punto llegaron diez individuos que regresaban de una juerguilla, llevando uno de ellos, una guitarra.

El consumidor Evaristo Peña Nicolás, se aproximó al grupo, interrogando a los sujetos acerca de si llevaban algo de pago. La respuesta no pudo ser más grosera: insultos, empujones, bromas de mal gusto, y por fin una regular paliza de puntapiés, dedos y bofetadas.

Los consumidores más acudieron en auxilio de Peña, pero ante la agresiva actitud de los groseros hubieron de refugiarse en la casilla del felato.

Algunos transeúntes reprobaron su proceder a los del grupo, pero nada les fué posible evitar tampoco.

Uno de los juerguistas enarboló la guitarra, rompiéndola encima del empleado; pero entonces se presentó el cabo de la Guardia municipal, Vicente Pellicer, con los guardias n.ºs. 12 y 125, que detuvieron a siete de los agresores; los otros tres huyeron, llevándose la chapa y el pincho del Evaristo Peña.

Este resultó con numerosas contusiones en todo el cuerpo y erosiones en la mano izquierda.

Los detenidos quedaron a disposición del gobernador.

Una cochinita.—Juan Bayona Codella y Ventura Rodrigo Alapont, de 19 años ambos, y habitantes en la Carrera de San Luis, fueron detenidos ayer y encarcelados por robarle dos cerdos a un labrador convecino de los sustrayentes.

Arrollado por el tren.—Ayer tarde, en la estación de Alfafar, fué arrollado por un tren de mercancías el muchacho de nueve años David Salvador San Vicente, que se encontraba jugando en la vía con otros amiguitos de su edad.

Las ruedas del convoy pasaron sobre el pié izquierdo del muchacho, destrozándolo.

Una pareja de la Guardia civil recogió al herido y en el tren andaluz le trajo al Hospital provincial, donde el médico de guardia Sr. Ponce realizó la amputación de la extremidad lesionada.

El desgraciado muchacho ingresó en la sala de Cirujía.

Su estado es muy grave.

Relojitos, ¿eh?—El «Marinero» y el «Andaluz» son dos apreciables industriales que se dedican al ramo de relojería agena, con todas sus consecuencias; anoche, en la feria abrieron su negocio, pero cerraron por traslado de sus cuerpecitos al juzgado de guardia.

Sangre moza.—En la calle de San Fernando fué detenido anoche Salvador Escorian Solsona, por darse una serie de golpes con un compañero, en lo de los golpes.

Muerte repentina.—Ayer tarde falleció repentinamente en su domicilio, calle de la Redención, n.º 2, tercero, una mujer llamada Catalina Pascual Esteve, soltera, de 43 años.

El juzgado practicó las diligencias del caso.

Muy bien.—El alcalde de Paiporta ha oficiado a este Gobierno civil manifestándole que en aquella población no existen fábricas, ni expendurías, ni siquiera vendedores de armas prohibidas ni permitidas.

Agresión en Cheste.—Anteayer, en la calle de Godelieta, fué agredido el vecino de Valencia D. Ramón Foral Tárrega, por los vecinos de Cheste Delfín Martí y Anselmo Ibáñez, que han sido apresados por la Guardia civil.

El Sr. Foral resultó con arañazos en la cara y cuello.

Robo en un corral.—De un corral de la partida de «La Burguesa», término de Siete-Aguas, fueron robados hace tres días cinco machos cabríos y una dulce y sencilla cabra.

La Guardia civil busca a los ladrones, un hombre y una mujer, cuyas señas son conocidas.

Accidentes del trabajo.—En la casa de Socorro del Puerto han sido atendidos hoy: José Pagés Bayona, de 56 años, de edad, de una herida contusa en la cabeza con síntomas de conmoción cerebral; Joaquín Dasi Teruel, de 20 años, de una herida incisa en la mano derecha, y José Coscollá Martínez, de 45 años, de una distensión de ligamentos en el pié izquierdo.

Atropello.—En la calle de Borrull ha sido atropellado por el tranvía eléctrico de la línea de Torrente, una joven de 27 años, llamada Rufina Sánchez Rivera, resultando con la fractura del fémur izquierdo.

En el Hospital, donde ha ingresado, se ha calificado la lesión de grave.

Esas vacas!.—Una muchacha de servicio ha sido embestida en la plaza del Mercado por una vaca lechera.

La pobre muchacha ha resultado con una fuerte contusión en el costado derecho. Por indicación de la paciente ha sido trasladada a su domicilio.

Sucumaduras.—Vicente Lairón Ibáñez, de oficio tornero, ha tenido la desgracia esta tarde de que se le rompiera un frasco que contenía agua fuerte, ocasionándole el líquido quemaduras graves en la espalda derecha. Ha sido curado en el dispensario médico de la Gloria.

Tribunales

Suspendido.—En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa instruida por el juzgado de Sagunto contra Vicente Davis Dorda, acusado de un delito de disparo.

Defendíale D. Leopoldo Pelechá. Lesiones.—Ante el mismo tribunal se ha visto una causa sobre lesiones, cuyo procesado, Juan D'Erardo Carles, ha sido defendido por D. Federico Vega.

Más lesiones.—Ante el tribunal de la Sala segunda ha informado D. Julián Paraja en defensa de Francisco Escriche Serra, procesado por el juzgado del Mar, por lesiones.

Hurto.—Luego han ocupado el mismo banquillo de acusados Jaime Catalá Bohigues y otros, responsables de un hurto. La defensa de estos individuos ha estado confiada a D. Juan Almela.

Disparo.—La sección tercera ha entendido en una causa sobre disparo, incoada contra Vicente Cutanda, que ha sido defendido por D. Juan Barral.

Contrabando.—Por enfermedad del procesado Enrique López Bascañano se ha aplazado hasta nuevo señalamiento la vista de la causa seguida contra el mismo, por contrabando de tabaco.

La defensa estaba encomendada a don Francisco Lorente. Sala de lo civil.—Se han visto unos autos de mayor cuantía, informando don José García Torres y D. Eduardo Salinas.

Comida jurídica.—Con motivo de entrada de año, mañana celebrará una comida íntima en Miramar todo el personal de fiscalía, asistiendo el teniente fiscal señor Moreno, los fiscales Sres. Posada y González Rothows, y los sustitutos señores García Torres, Robert, García Marín, Atrate, González Muñoz, Barrachina y Aparici. Han quedado terminantemente prohibidos los discursos de acusación.

Movimiento de población

De anteaerá hoy

Districto de San Vicente.—Nacimientos: Asunción Gimeno, Vicente Pallardó Pavia, Francisca Andrés Cortés, Emilio Hernández Soriano, Josefa Roig Marco, Desamparados Estival, José Aurenas Luna, José de la Asunción Botella, Dolores Rives Miro y Magdalena Cambra Pérez.

Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Vicente Gorrís Vicente, de 56 años; Josefa Hernández Fernández, de 76; Juan Codina Ramos, de 17; Ignacio Aramendia Porta, de 36; Aureliano Gómez, de 15; María Pérez, de ocho días; Asunción Reynal, de dos, y María Porta, de uno.

Districto del Mercado.—Nacimientos: Angeles Ibáñez, Concepción Farinós, Manuel Doménech, Amparo Leandro, Mercedes Vives y Elvira Furió.

Matrimonio: Joaquín Martínez con Remedios San Félix Soler. Defunciones: Asunción Brú, de un mes; Vicente Rocafort Ruiz, de 20 años; Pascuala Ferrando Ballester, de 55; Luis Martínez Ibáñez, de 65, y Ramón Puchades, de 50.

Districto de Serranos.—Nacimientos: Marina Peris Puchol, Teresa Mateu Esteve y Manuel Ros Bruseta.

Matrimonios: Ninguno. Defunciones: José Jiménez Portás, de 55 años; Vicente Felin Montoliu, de 67, y Josefa Font Tronco, de 61.

Districto del Mar.—Nacimientos: Concepción Chiva y Manuela Flores Marco. Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Daniel Sánchez Carbonell, de 23 años; Agustín Sanahuja Sebastián, de 45; Mariano Guinot Orú, de 73, y Catalina Pascual Estevan, de 46.

Total: Nacimientos, 21; matrimonios, 1; defunciones, 19.

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

Telegramas regios

Con motivo de la entrada de año, D. Alfonso ha dirigido telegramas de salutación a todos los emperadores, reyes y jefes de Estado.

Al rey Víctor Manuel, de Italia, le ha teleografiado expresándole de nuevo su sentimiento por la catástrofe de Sicilia.

Los vitelicos

En la Presidencia niegan que estén extendidos los nombramientos de senadores vitelicos. Lo único que se sabe es que son diez senadurías para los conservadores, otras diez para los liberales y una para los demócratas.

Vadillo disgustado

Los periodistas, hablando con el marqués de Vadillo ayer tarde, le han rogado que manifestara su opinión acerca del reciente decreto publicado por el Sr. La Cierva mermando ciertas facultades que los gobernadores civiles tienen y concediéndoselas en cambio al nuevo inspector general de Policía.

El marqués ha dicho que espera conocer el texto del decreto, pero que podía anticipar que habiendo aceptado el cargo de gobernador civil de Madrid sólo por disciplina, no tolerará de ningún modo que se mermen a los gobernadores las facultades que hasta ahora han tenido, hallándose dispuesto inclusive a marcharse a casa y a renunciar el cargo.

Banquete diplomático

En el ministerio de Estado se celebró anoche una recepción del cuerpo diplomático acreditado en la corte, que resultó brillantísima.

A las nueve hubo banquete, ofrecido por el Sr. Allendesalazar. Fué de 60 cubiertos, y a él asistieron, a más de todos los individuos del cuerpo diplomático, el Gobierno en pleno. Los salones del ministerio fueron adornados con extraordinaria riqueza. Numerosas plantas y macizos de flores daban a las estancias un aspecto insustituible. En el comedor colocáronse riquísimos tapices, representando escenas del Quijote. Del techo pendían bombillas eléctricas, con potencia, en total, de 4.000 bujías. El servicio de mesa, como la vajilla, fueron riquísimos.

La comida comenzó a las nueve. A las once fué la recepción. A la misma hora de las nueve, la esposa del ministro de Estado daba otro banquete en su domicilio a las esposas de los diplomáticos, resultando también esta fiesta interesantísima.

Secretarios de Gobierno

Por el ministerio de la Gobernación han sido nombrados los siguientes secretarios de gobiernos civiles:

De Barcelona, D. José Díaz Mas; de Málaga, D. José Cánovas Vallejo; de Granada, D. Jerónimo Montilla; de Valencia, D. Serafín Cano; de Canarias, D. Manuel Luengo; de Sevilla, D. Luis González Junquera; de Coruña, D. Alejandro Blin; de Cádiz, D. Pascual Gil Sánchez; de Murcia, D. Rafael Pérez Alcalde; de Baleares, don Francisco de Vico; de Zaragoza, D. Angel Palacios de Vizcaya; D. Arturo López Llasera; de Madrid, D. Leonardo Aranguren, y de Valladolid, D. Fernando Casado.

Condecorados

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a los Sres. Puig Alfonso, quien

desempeñaba accidentalmente la alcaldía durante la última visita de S. M. el rey a Barcelona; Sostres, expresidente de la Diputación provincial, y Sedó, acudalado fabricante.

También se ha concedido la encomienda de la misma orden al arquitecto municipal Sr. Falques.

Pobres marineros!

Comunican de Palma de Mallorca que el buque que ha naufragado frente a la costa de Son Servera pertenece a la matrícula de Huelva, de cuyo puerto procedía.

Varios marineros que salieron de la playa en una lancha vieron atados a los palos del buque naufragado y muertos ya a algunos tripulantes.

Contra un impuesto

De Gijón telegrafían que con motivo de comenzar a regir ayer los nuevos presupuestos, en los que se crea un arbitrio municipal sobre la leche y huevos, la Asociación de Agricultores, en junta que ha celebrado, acordó no acudir a los mercados.

No es menester decir que las plazas se vieron desiertas y sin los artículos de que á diario las abastecen los protestantes. Los dependientes del municipio custodian los fideletos y la benemérita recorre las carreteras para evitar cualquier coacción.

Rampolla al Vaticano

Roma.—El Cardenal Vannutelli ha dimitido el cargo que desempeñaba cerca del Papa, fundándose en motivos de salud. Ha sido nombrado para sustituirle el Cardenal Rampolla.

De las Vascongadas

Coruña.—Ha zarpado con rumbo a Santander el vapor «Reina María Cristina», que ha dejado aquí 67 pasajeros y lleva 35 más de tránsito. Este buque llegó procedente de la Habana, y a las dos horas de haber salido de aquella capital ocurrió á bordo una sensible desgracia.

El camarero Manuel Gutiérrez Covechar, de 36 años y vecino de Cádiz, cayó rodando por la escalera de una de las escolillas, fracturándose dos costillas y quedando además tan gravemente herido que falleció poco después. El cadáver fué arrojado al mar.

De la Habana y de Tampico trae patente limpia el referido buque; pero en cambio hizo escala en Veracruz y acusa su patente cinco casos de fiebre amarilla seguidos de una defunción.

Ha entrado también en el puerto el trasatlántico «Bismarck», de regreso de la Habana y Méjico. Trae para aquí 12 pasajeros y 11 para Santander.

La llegada de este buque extranjero, que en total ha traído para España 23 viajeros, ha dado ocasión a no pocas personas para aplicar el caso de la posibilidad de que salga á flote el proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas, pues de estar ya en vigor el impuesto sobre tonelaje, ese buque habría tenido que pagar 5.000 pesetas.

Dos noticias

Se ha recibido un despacho de Rabat comunicando que D. Jaime de Borbón está recorriendo las principales ciudades marroquíes. Ahora se halla en Tánger y en breve marchará á Fez.

Centá.—Estado de centinela el soldado de artillería Pedro Fernández Galán se suicidó disparándose el fusil. El juzgado militar instruye las oportunas diligencias.

Toros en Méjico

Sevilla 2, 11.

Un despacho transmitido por el cable dice que en la corrida de toros celebrada ayer en la plaza de San Luis de Potosí (Méjico) se lidiaron bichos de la ganadería de Lapaso, que mataron 6 caballos.

Relampaguito estuvo bien matando sus tres toros. Martín Vázquez á los tres que le correspondieron los despachó de tres estocadas y un pinchazo.

Además banderilleó al sexto con dos pares al cambio, siendo ovacionado y sacado de la plaza á hombros.

El correspondal.

Madrid 2, 14-15

El imparcial.

En su artículo de fondo se ocupa de la noticia oficiosa referente á estar ultimada la provisión de senadurías vitalicias.

Cree que el Sr. Maura ha debido dejar al partido liberal la provisión de las senadurías vitalicias vacantes á fin de que el día que sea llamado al poder pueda tener en el Senado mayoría, pues de lo contrario le faltará un elemento importante de Gobierno.

Termina diciendo que el Sr. Maura no necesita aumentar su mayoría en ninguna de las dos Cámaras.

El liberal.

En su artículo de entrada comenta el que publicó ayer «El País», y coincide con éste en la necesidad de que los Sres. Lerroux, Sol y Ortega y Giner de los Ríos expresen en el Congreso la verdadera opinión de Cataluña, enterrando el proyecto de Administración local, junto con el proyecto para la construcción de la escuadra.

«Quien abandone su puesto de honor—dice,—merecerá justa censura.»

El fatis.

En su artículo editorial comenta la reunión celebrada en casa del Sr. Junoy por los solidarios de la izquierda.

Juzga fracasado el intento de fusionarse todos en un partido, y dice: «Les está merecido el fracaso, pues fueron á la Solidaridad abandonando sus partidos, sirviendo de comparsas á Cambó por las versatilidades de Salmerón.»

Este y los demás republicanos fueron á la Solidaridad y cometieron el error de creer que iban á purificar el sufragio, acabar con el caciquismo y hacer la revolución.»

Incendio

Granada.—En una casa de la calle del Darro se ha declarado un formidable incendio, que amenaza propagarse á las casas inmediatas.

El gentío acude al incendio, que toma proporciones alarmantes.

La falta de agua hace difícil los trabajos de extinción de fuego.

Este continúa á la hora en que recibimos estas noticias de la citada capital.

Sacudidas sísmicas

Argel.—Anoche se sintieron en algunos barrios de la ciudad sacudidas sísmicas á intervalos de algunos minutos.

Las líneas telefónicas quedaron interrumpidas.

El pánico entre los indígenas fué inmenso, y muchos de ellos se lanzaron al campo aterrizados.

Otro mitin bloquista

Avila.—Anoche se celebró en el teatro un mitin bloquista, que estuvo animado. En los palcos hubo bastantes señoras. Pronunciaron discursos los Sres. Parres, Morote, Benitez de Lugo y Vincenti, resumiendo el Sr. Castillo Soriano.

El mitin duró cuatro horas y se pronunciaron nada menos que 17 discursos.

De Italia

Roma.—Telegramas recibidos de Reggio refieren escenas heroicas realizadas por los soldados.

Estos reparten su rancho á los hambrientos, los ceden las prendas para que se abriguen y rompen sus camisas para hacer con ellas vendas.

Los marinos extranjeros rivalizan en sentimientos de humanidad, alimentando á los niños y á muchos hombres.

El duque de Aosta, á bordo de un torpedero, visita la costa damnificada, repartiendo socorros y consolando á los supervivientes.

La reina Margarita ha hecho un donativo de 35.000 liras.

Continúan llegando á Nápoles barcas cargadas de supervivientes de la horrosa catástrofe.

Muchos heridos fallecen en la travesía y bastantes llegan locos.

Una mujer en estado interesante alumbró prematuramente.

La familia real realiza actos de abnegación.

La reina Elena ha curado más de cien heridos.

El rey Víctor Manuel ha ordenado que los palacios reales de Nápoles y de Caserta se conviertan en hospitales.

Todas las clases sociales imitan la conducta de los soberanos.

Durante la tarde de ayer hubo nuevas sacudidas en Messina, derrumbándose las fachadas de las casas que quedaban en pie.

El señor Arzobispo permanece en la parte no destruida de su palacio, auxiliando á los heridos y dirigiendo el servicio de socorros.

En el palacio arzobispal sólo quedan tres habitaciones utilizables.

Han sido detenidos ocho ladrones, á quienes se les ocuparon dinero y alhajas de considerable valor.

Han sido hallados los cadáveres de los diputados Fuli, Ardigo y Orioles.

El último telegrama dirigido por el rey al presidente del Consejo de ministros dice que disminuyen los incendios y mejoran los servicios de salvamento.

Noticias oficiales confirman la destrucción total de todos los edificios públicos de Messina.

En vista de que solo quedan dos concejales y éstos se hallan heridos, el rey ha nombrado un comisario que se encargue del municipio y atienda á los servicios urgentes.

La reina Margarita ha llegado á Nápoles, visitando á los heridos, á quienes ha consolado, distribuyendo socorros.

Madrid 2, 15-15

Rasgo patriótico

Hace algunos días el señor marqués de Casa Riera, comprendiendo la necesidad de la implantación de la instrucción española en Marruecos, envió una carta al rey ofreciéndole 300.000 pesetas con destino á la construcción de edificios y escuelas españolas en África.

D. Alfonso le envió un expresivo telegrama aceptando el ofrecimiento y encomiando el rasgo patriótico del marqués, que podía sumarse á los muchos y honrosos que había realizado.

Contestóle el marqués de Casa Riera ratificando su ofrecimiento y agradeciendo al monarca su aceptación.

El monarca contestó á la misiva con una carta autógrafa manifestándole que dicha cantidad se emplearía conforme á los deseos del donante, de acuerdo con el Gobierno.

Con tal objeto se consultó al ministro de España en Tánger indicándole la necesidad de instalación de escuelas y subvención á las ya creadas.

El Sr. Merry del Val, en contestación á las indicaciones régias, ha enviado el proyecto de mejora de la enseñanza en Marruecos.

El rey se muestra satisfechísimo del rasgo del marqués de Casa Riera, y recuerda á dicho propósito el donativo de 600.000 pesetas que hizo este aristócrata á favor de los pobres españoles residentes en Francia.

Las 300.000 pesetas han sido depositadas en la casa de banca del Sr. Urquijo.

De Palacio

El rey marchó en automóvil á las ocho y media de la mañana á la Casa de Campo, donde permanecerá cazando todo el día.

Entre sus numerosos acompañantes figuran los marqueses de la Mina y Valdellana, duque de Arlón, conde de San Román y otras distinguidas personalidades.

Amenaza

Cádiz.—El señor marqués de Camarón, residente en Begé, ha recibido un anónimo amenazando la existencia de su hijo si no deposita la suma de 6.000 pesetas en un sitio que se le indica.

Madrid 2, 17-15

Genio de ministros

Se está celebrando Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura, y á la entrada nos dijeron que iban á tratar de la reforma de la ley de Reclutamiento.

El ministro de Hacienda nos ha dicho que aunque no se ha hecho la liquidación de los presupuestos de 1908, cree que el superávit excederá de 30 millones.

Respecto á la recaudación obtenida en el mes de diciembre último, nos ha dicho que acusa una baja de dos millones, á pesar del aumento de 900.000 pesetas por alcóholes y de los aumentos conseguidos en Aduanas y derechos reales.

El ministro de Estado nos ha dicho que se tardará año y medio en las oposiciones al cuerpo consular.

Ha negado de nuevo que haya hablado con el embajador de Alemania del tratado de comercio entre España, y aquel país.

El ministro de Gracia y Justicia nos manifestó que dentro de dos meses convocará á oposiciones para el ingreso á la Judicatura.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Los decretos del personal de Hacienda y Gobernación ya comunicados.

Disponiendo que los funcionarios de Gobernación, cuyos decretos aparecen hoy en la «Gaceta», se posesionen inmediatamente de sus cargos.

Convocando á oposiciones para el ingreso en la Escuela de Telégrafos.

Las solicitudes podrán presentarse hasta la día 20 del actual.

La edad es de 15 hasta los 26 años.

Los exámenes se verificarán en Madrid, Zaragoza, Barcelona, León, Valencia y Sevilla.

Publica además los programas detallados de las oposiciones.

Relación de destinos vacantes que deben proveerse con arreglo á la ley de Sargentos.

Confirmando en su cargo á todos los gobernadores de provincia.

jubilando al registrador de la Propiedad de Alcira D. Ricardo Mir Hueso, concediéndole 4.400 pesetas anuales de derechos pasivos.

Ropero de la Caridad

Presididas por la reina Victoria se han reunido muchas damas de la aristocracia con objeto de constituir el Ropero de la Caridad para pobres, con el título de Santa Victoria.

Se ha aprobado el reglamento, y todas las damas concurrentes á la reunión han ofrecido cooperar á tan benéfica obra.

Coronel honorario

El rey ha firmado hoy el siguiente decreto: Nombrando al rey de Portugal coronel honorario del regimiento de Castilla, del cual lo fué también su angustado padre.

El legado Fastenrath

Le ha sido entregado al rey el legado

LA TOSFERINA (COQUELUCHE) sea cual fuere su intensidad y carácter se corrige y cura con el Jarabe pectoral antiséptico sedante y las Gotas Maravillosas del Dr. Greus

Fosfo-Harina DEL DR. GREUS Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación...

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, Peris y Valero, antes Paz, letra N

Quinta de 1909 CENTRO DE REDENCIONES MILITARES A cargo de D. Antonio Boixareu, de Guadalajara, fundado el año 1880...

Compañía Trasatlántica de Barcelona Servicio fijo el día 11 de cada mes El vapor correo 'Montserrat' Saldrá fijamente el 11 de Enero, de este puerto.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

Mesas de billar a plazos Fernando Gómez Ruza, 19. Valencia Mesas de billar únicas en su clase, pudiendo competir con ventaja con todas las del extranjero...

REUMATICOS! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma. Ya sean estos musculares o articulares, los veréis desaparecer en breves días...

Pezonera Fajarnés A las señoras embarazadas Único y verdaderamente específico que usado dos ó tres meses antes del alumbramiento...

El rabioso dolor de muelas onrladas AIBAF SERDNA (seagrama) de ANDRÉS y FARIÀ, farmacéuticos de Valencia.

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1, y a donde concurrirán de todas clases y gustos...

PERSIANAS de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4

FOLLETTIN (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) ARSENIO LUPÍN (LADRÓN DE LEVITA) (Continuación) Me parece que sería muy interesante tener en una misma fotografía a Ganimard y a Rozaine...

LOECHES (La Margarita)

Subasta VAPORES Con retrasa Procedente de la testamentaria de D. Rafael Vivó Sabater, se sacan a la venta pública subasta, que tendrá lugar el día CINCO del presente mes...

Servicio regular de vapores Para Hamburgo El Lisette saldrá el lunes 4 de enero. El Madena saldrá el martes 5 de enero.

ABAJO LA USURA! 50.000 duros tengo para comprar casas en Valencia ó dar en hipoteca al 5 por 100...

GRAN LOCAL Se alquila uno de 10.000 palmos cuadrados, en inmediaciones de la plaza de Serranos...

Nuevo servicio regular al Norte de Francia, por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest.

Compañía de vapores de Vizcaya de Sevilla Nuevo Valencia Saldrá de este puerto el 4 de enero, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla...

to, la hostilidad de la gente, todo, menos esto: la resolución que tomara miss Nelly respecto de lo que le había yo confiado. Ni siquiera pensaba yo en temer que invocaran contra mí aquella prueba material y decisiva...

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y, en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Servicio de vapores especial mente propios para el transporte de fruta y vino Para Hamburgo El Lisette saldrá el lunes 4 de enero.

Servicio regular de vapores Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el miércoles 6 del corriente.

Línea de vapores Ibarra y Compañía.-Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO CORRIENTE Cabo San Antonio saldrá de este puerto el 2 de enero...

Servicio de vapores rápidos Admitiendo cargo de transbordo para los puertos del Báltico. Para Londres y Amberes SANTA FLORENTINA saldrá el martes 5 del corriente.

Compañía de vapores de Vizcaya de Sevilla Nuevo Valencia Saldrá de este puerto el 4 de enero, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla...

atrevo a creer que Arsenio Lupin me honra con cierta amistad, y que por amistad por mí viene de cuando en cuando, de improviso, a visitarme, aportando, en el silencio de mi cuarto de trabajo, su alegría juvenil...

Alquileres Se alquila espacioso local, con cocina, baño y entresuelo, todo independiente, para propósito para cocinera, almuerzo, etc.

Huéspedes En casa particular se desean dos señores Caballeros, para tratarlos como familia, con asistencia ó sin ella.

Ventas Se venden rollos juntos a la medida eléctrica del bucar, en Valencia, en plaza de Numanos.

Nodrizas Una viuda, de Altura, leche de tres meses, de 23 años de edad, desea criar en casa de los padres...

El Auxilio. Próxima a terminar la liquidación de la sociedad establecida en la calle de Colón Amador, 8, 2º Aviso a sus clientes que procederá a vender los efectos que queda corta facia no saquen.

EPIDEMIA INSOMNIOS EL AMPYVON ENFERMEDADES NERVIOSAS Del mismo Autor: ERGOTINA

T O S Ya sea pulmonar, bronquial, laríngea, ferina, ronquera, ó picazón de garganta, desaparecen tomando el PECTORAL OOSTAS

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 de la tarde

Arsenio Lupin en la cárcel No hay trista digno de este apelativo que, conociendo las orillas del Sena, no haya notado, al ir de las ruinas de Jumieges a las de Saint-Wandrille, el extraño castillo feudal del Malquis...

Vertical text on the far right edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.